

# 《凉生》首播获赞 “散文式”叙事引关注

9月17日晚,改编自同名小说《凉生,我们可不可以不忧伤》(下称《凉生》)在湖南卫视开播。剧中,围绕钟汉良饰演的程天佑与孙怡饰演的姜生、马天宇饰演的凉生之间那些感人又不失心酸的情感故事逐渐展开。从首播后观众反馈看,大部分观众肯定了钟汉良对小说中程天佑的诠释,“就是书里的样子”。对书粉来说,“演技好”“角色苏”的完美男主角,具有很难抗拒的吸引力。

## ►不一样的画风?

导演:我想要的是浓烈的情感

在《凉生》首播的两集中,故事由魏家坪的一场矿难开始,凉生失去了母亲,被姜生的妈妈接回家一同抚养,4岁的姜生和6岁的凉生由此相遇。虽然生活并不富裕,但兄妹二人相互依靠彼此陪伴,却也能从苦中觅得甘甜。

作为哥哥的凉生,总是把所有好东西留给姜生,他会为姜生做水煮面,在村里的柿子树上刻下姜生的名字;而姜生也时刻护着哥哥,替凉生挨打,陪凉生把摘来的花送给妈妈……纯净真挚的兄妹情感让无数观众为之动容。有观众认为:“小凉生和小姜生相互依偎的画面真的很戳心。”

还有观众发现,《凉生》与强情节剧不同,“更像散文,娓娓道来”。从已经播出的剧集中可以看出,《凉生》画面带有一种清新温柔的气质,阳光、柿子树、少年,“让人仿佛置身乡间田野,镜头唯美且富有诗意”。但也有观众认为:“画面很美,但看多了快

节奏的强情节剧,还是有点想快进。”

对此,《凉生》导演刘俊杰表示,在拍摄时没有一味地追求强情节,而是基于故事内核将剧中人物的情感放在了首位,“我想要的是那种很浓烈的情感,情感大于情节”。

有看过原著小说的观众透露,该剧后续发展情节转折比较多,如果拍摄时用力过猛,十有八九会“洒狗血”。但刘俊杰一直避免这种结果的产生,他以姜生为视角,间隔成不同的情感阶段——开篇是姜生童年时代,这个阶段侧重于展现亲情,所采用的叙述方式如同散文般随意自然;随着程天佑的出现,姜生的情感关系发生了变化,叙述方式又如一曲严格规整的古典音乐。同一部剧,前后将采用明显不同的叙述方式,刘俊杰认为:“风格的变换不是为了炫技,更不是为了好玩,只有一个目的:给观众提供不一样的视角,静下心来细细品味。”

## ►与以往角色有什么不同?

钟汉良:集所有苏点于一身的角色

刘俊杰早前接受媒体采访时透露:“钟汉良一直都是我心中的程天佑。”时隔多年再次出演经典小说男主角的钟汉良也是备受观众期待。从首播后的观众反馈来看,不少观众对钟汉良的演绎十分认可。

在原著小说中,程天佑是势力庞大的程氏集团的大少爷,外表冷酷,内心稚气,痴情专一,是一个完美的男人。小说里,他对姜生的爱渐渐感动她,后与姜生结为夫妻。

微博上,不少网友认为,钟汉良对程天佑的演绎,是把书中的完美男人“神还原”。有网友认为:“学生时代最爱的小说,承载了高中阶段的回忆。当知道小说要被翻拍时,我并没有抱太大的希望,因为一直认为钟汉良并不符合心中的‘程天佑’。但是出乎意料,看了剧不仅没有失望,还重新爱上程天佑!”“看小说的时候就迷上了程天佑,电视里钟汉良扮演的程天佑满足了我所有的幻想。”不过也有观众认为钟汉良“演偶像剧年纪大了些”。

在“程天佑”之前,钟汉良曾饰演不少IP剧里完美的男主

角,包括《最美的时光》陆励成、《何以笙箫默》何以琛、《一路繁花相送》路非等,而此次再次演绎深情角色,钟汉良坦言,“程天佑”的演绎里面会有很多自己的理解诠释。为了贴合这个人物角色,他也做了很多细节设计:“这个希望在大家品剧过程中慢慢发现。”此外,钟汉良也表示程天佑这个角色与以往角色最大的不同就是拥有治愈体质:“他是一个集所有‘苏点’于一身的角色。”

比较难得的是,目前书粉对《凉生》的选角都十分满意。除了钟汉良饰演的程天佑外,孙怡饰演的姜生被认为青春逼人,“青涩,可爱,又有点粗线条”“把前期姜生的天真烂漫演出来了”,马天宇饰演的凉生对妹妹照顾有加,“凉生从书里走出来了”。

其实,围绕程天佑与凉生这两个姜生生命中最重要的男人,书粉一度展开热烈讨论,“天生派”与“生生派”在网络上各持己见。在姜生的爱情故事里,是要支持男一号程天佑还是支持男二号凉生?开播后,这道选择题似乎更难了。(莫斯其格)



孙怡/于朦胧/孟子义/鲁诺/张晓晨/王智/王鹤润/李梦/王艺哲

《凉生》剧照

## 曝大S原定出演《如懿传》周迅亲自打电话邀约

本报讯《如懿传》随着剧情推入高潮,网友评价也由黑翻红,讨论度激增。除了剧中角色和历史真相话题十足,其演员也是讨论焦点。近日有网友翻出2016年的旧闻,发现大S(徐熙媛)竟曾是主要演员人选之一,且女主角周迅还亲自打电话邀约,未料最后全因“孩

子”遭停。当年,大S正怀着儿子,迷上《如懿传》小说,该剧原本也有意愿找她出演一角,当时还兴奋到打电话和周迅讨论,周迅开心邀请:“那就来拍啊!你5月生,我们7月才拍,体重可以边拍边减,我们等你!”未料,她生产时鬼门关走一遭,一度

病危。加上有癫痫体质,身体状况很不稳定,被家人下令禁工,才忍痛推掉戏约,安心在家休养,如今该剧热播,也让粉丝直呼可惜。这段往事被网友翻出来后,掀起热议,甚至有人开始猜,如果她真的演出,很可能会演出海兰、富察皇后或高贵妃其中一角。(凤凰)



医疗广告审查证明文号: 平药广2017第09-15-11号

### 皮肤病 到友谊

## 平顶山市卫东区友谊皮肤专科门诊部

诊疗项目: 皮肤病专业、中医皮肤病专业、皮肤病检验专业

友谊皮肤门诊部拥有大型丁克斯308准分子光白癜风治疗仪、表皮移植机、皮肤镜检查仪、双波长调Q激光治疗仪、点阵激光痤疮疤痕治疗仪、光动力治疗仪、面部敏感肌肤脱敏治疗仪、过敏原检测治疗设备、微量元素检测仪等先进诊疗设备,友谊皮肤:致力于问题皮肤的研究与治疗!

地址: 矿工路中段市一高东侧友谊皮肤专科门诊部  
电话: 0375-2222636 百度: 平顶山友谊皮肤